

Орган  
Петровского  
Райкома КП(б)  
Карело-Финской  
ССР и  
Райисполкома  
VIII год издания

# Петровский УДАРНИК

Адрес редакции:  
КФССР  
Петровский р-н  
С. Спасская губа  
Тел. редакции 18

№ 95(897)

7 ноября 1940 года, ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ XXIII ГОДОВЩИНА

### — Великой Октябрьской социалистической революции в СССР! —

#### ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ПОБЕД СОЦИАЛИЗМА

23 года назад, руководимый партией Ленина — Сталина, рабочий класс России в союзе с крестьянской беднотой свергнул власть помещиков, капиталистов и установил свою диктатуру.

Под руководством партии большевиков наша страна за эти годы прошла великий исторический путь борьбы и побед и вступила в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

За годы двух сталинских пятилеток наша деревня и соломенная в прошлом страна оделась в броню и сталь, превратилась в могучую индустриальную державу. Сбросив с себя вековую отсталость, она переоборудовала на новой технической базе всю промышленность. На месте пустырей и свалок задымили трубы заводов и фабрик.

В царской России в 1913 году выплавлялось 4,2 миллиона тонн чугуна и столько же стали, а у нас уже в 1938 году выплавка чугуна достигла 14,6 миллиона тонн в год и выплавка стали — 18 миллионов тонн. Продукция всей промышленности к этому времени увеличилась по сравнению с 1913 годом в 9 раз. Советский Союз по объему промышленной продукции вышел на первое место в Европе и второе место в мире.

Успехи новой Советской деревни, в которой окончательно окреп и победил колхозный строй наглядно проиллюстрировала Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В 1940 году на колхозных полях работает 500 900 тракторов, 168900 комбайнов и огромное количество других сельскохозяйственных машин.

С первого дня своего существования наше соци-

алистическое государство рабочих и крестьян неуклонно и последовательно борется за дело мира.

В яркую летопись нашей борьбы за мир двадцать третий год Октябрьской социалистической революции вписал новые блестящие страницы. Наша доблестная Красная Армия в сентябре 1939 года освободила население Западной Украины и Западной Белоруссии от панского ига.

В ответ на провокационные действия финской белоохранительной геронической Красной Армии нанесла ей сокрушительный удар и разгромила очаг войны в Финляндии. Верный своей политике мира Советский Союз не оккупировал всю Финляндию, удовлетворившись лишь мерами, обеспечивающими безопасность Ленинграда и нашей северо-западной границы.

Мирным и бескровным путем разрешен конфликт с Румынией по вопросу о Бессарабии и Северной Буковины. Присоединением этих территорий к Советскому Союзу была исправлена историческая несправедливость, учиненная в 1918 году боярской Румынией по отношению к молодой Советской республике.

Народные массы Литвы, Латвии и Эстонии, проникнутые стремлением к миру и горячими симпатиями к стране социализма, сбросили свои буржуазные правительства, продавшиеся империалистам, и единодушно решили провозгласить Советскую власть и влиться в семью народов СССР.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина народы Советского Союза пришли к могуществу и славе, к счастливой и радостной жизни. Под этими знаменами они придут к новым победам коммунизма.



#### Подготовка и проведение Великой Октябрьской Социалистической Революции

(Историческая справка)

В июле — августе 1917 года проходил в Петрограде VI съезд большевистской партии, который нацелил партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию. Ленин не мог быть на этом съезде, так как он вынужден был скрываться в подполье ввиду изданного контрреволюционным Временным правительством приказа об его аресте. По директивам Ленина, съездом руководил товарищ Сталин.

К тому времени дело сложилось так, что вся власть оказалась в руках Временного правительства. Произошло это вследствие предательства меньшевиков и эсеров, которые сознательно превратили Советы, находившиеся тогда под их руководством, в придаток Временного правительства. А Временное правительство, сосредоточив в своих руках всю полноту власти, усиленно обрушивало всевозможные репрессии на революционных рабочих, на партию большевиков. Прямыми

соучастниками Временного правительства в этом черном деле были меньшевики и эсеры. И так как меньшевики и эсеры продолжали еще оставаться в руководстве Советами, то партия уже не могла теперь, ввиду изменившейся обстановки, держаться дольше лозунга „Вся власть Советам!“ Партия не могла держаться этого лозунга теперь, когда Советы стали контрреволюционными. И если раньше партия не давала лозунга свержения Временного правительства, так как оно опиралось на Советы, пользовавшиеся еще доверием масс, то теперь, когда меньшевистско-эсеровские Советы сами обратились против масс, дело изменилось. Остается одно, говорил товарищ Сталин на съезде, — взять власть силой, свергнуть Временное правительство. А лозунг „Вся власть Советам!“ должен быть снят. Конечно, это временное снятие лозунга „Вся власть Советам!“ было направлено против Советов, которыми

руководили меньшевики и эсеры, но не означало вообще отказа от борьбы за власть Советов. Партия, направленная решениями своего VI съезда, шла к вооруженному восстанию.

Решение партии опиралось на уверенность, что в массах все более зреет готовность к решительным революционным действиям.

Буржуазия, захватив всю власть, готовилась уже к установлению контрреволюционной диктатуры: в диктаторы метили генерала Корнилова. 25 августа Корнилов двинул свои войска на Петроград.

Но под руководством большевиков рабочие и солдаты разгромили корниловский мятеж. И это явилось ярким свидетельством того, что большевистская партия сделалась решающей силой революции.

„Борьба с корниловщиной оживила захиревшие было Советы рабочих и солдатских депутатов, освободила их из плена

(Продолжен. с.и. на 2 стр.)



# Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, —Знатным людям нашей страны—большевистский привет!

## Овладел стахановским методом труда

При царизме я был бедняком. С пятнадцати лет вынужден был пойти пасти скот, так, как семья наша состояла из 12 человек, а трудоспособных было лишь три человека. Заработок в пастухах составлял за лето около 60 рублей. Трудно было жить тогда. Земли у нас было мало, хлеба своего не хватало, приходилось брать землю в аренду у кулаков, а за что они брали в три дорога.

Изменилась моя жизнь после Октябрьской революции. В 1936 году я приехал в Карелию на лесозаготовки. Первое время было трудно работать, так как никогда в жизни не работал лесорубом. Приходилось учиться у людей, знающих это дело. Но скоро я научился правильно рубить и разрабаты-

вать лес, овладел методами работы передовых стахановцев лесной промышленности т. т. Гузиенко и Готчиева. Мой заработок составляет сейчас свыше тысячи рублей в месяц.

Организовав бригаду из пяти человек, я в короткий срок научил людей методам Гузиенко и стал планомерно изо дня в день повышать производительность труда своей бригады. Вместе с бригадой мы взяли обязательство за год заготовить 15 тысяч кубометров древесины хорошего качества. И сейчас все помыслы мои и моих товарищей направлены на то, чтобы выполнить свое обязательство с честью.

Стахановец—лесоруб  
Линдозерского механизированного лесопункта  
В. В. ПОНОМАРЕВ.

## Хочется жить и работать!

Впервые в лесной промышленности я начал свою работу в 1932 году. Не имея представления о лесных работах, я начал свою работу с вывозки. Трудно было привыкать к этому делу, но с большим упорством я овладевал этим делом и уже к 1938 г. я начал дневную норму выполнять на 150 процентов. За хорошую работу я был несколько раз премирован.

В 1939 году, участвуя на Республиканском слете стахановцев леса, мною было взято социалистическое обязательство вывезти 2 тысячи кубометров древесины. Слово я выдержал. Всего я вывез 2250 кубометров. В 1940 году я дал производительность по вывозке на конно-рельсовой дороге 50 кубометров в день, при норме 18 кубометров.

За хорошую работу в лесу я награжден значком

„Почетному работнику лесной промышленности.“

Как лучшего работника, меня сейчас выдвинули мастером леса. Работа почетная и ответственная. В третьем квартале мой мастерской участок план выполнил и не плохо начал работу в четвертом квартале. На мастерском участке все лесорубы, возчики и трелевщики охвачены социалистическим соревнованием. Бригада Повомарева Василия Васильевича взяла обязательство заготовить 15 тысяч кубометров за год на бригаду, бригада Никонова взяла обязательство заготовить 7,5 тысяч за сезон.

Нет сомнения, что оказанное мне доверие и на этом участке работы будет выполнено с честью.

Мастер  
Линдозерского механизированного лесопункта

ФОМИЧЕВ.

## Как изменилась моя жизнь

Мне 40 лет. И сегодня, в день Великой годовщины Октябрьской социалистической революции, мне хочется рассказать о проклятой прошлой и радостной настоящей жизни.

Бывало, с раннего утра до поздней ночи работаешь за кусок хлеба. О новой одежде, сапогах и ботинках и думать нечего было. Тяжелая жизнь была тогда.

Прошло это проклятое время. Под руководством великих вождей Ленина и Сталина народ сбросил навсегда ярмо эксплуатации и строит сейчас свою радостную и счастливую жизнь.

Наша семья большая—9 человек: я, муж и 7 человек детей. Нужды мы не знаем, с мужем работаем в колхозе. На 1 ноября я одна выработала 360 трудодней. Вместе с мужем мы, по предварительным подсчетам, в этом году получим около трех тонн хлеба. Имеем свой дом, хорошую обстановку, корову. Кроме того моя семья получает пособие по многодетности.

Вот, как я живу с семьей при Советской власти. Такой счастливой жизни мы добились благодаря партии Ленина—Сталина.

За все это, за радостную, счастливую жизнь и заботу о наших детях я горячо благодарю нашего вождя товарища Сталина.

П. Одинцова.

## ПЕРЕДОВОЙ ЛЕСОПУНКТ

Мярандукский лесопункт является лучшим из всех лесопунктов Леспромхоза. Плановые задания лесопункт выполняет из пятидневки в пятидневку, из декады в декаду. На 7 ноября лесопункт заготовил 7192 кубометра, или плановое задание октября и первой пятидневки ноября месяца выполнил на 111,5 процента, и вывез 5620 кубометров, что составляет 155,9 процента к плану.

Бригада стахановца Полуботко, на вывозке по конно-лежневой дороге ежедневно вывозит по 33

кубометра, Ларионов Иван Григорьевич по талику вывозит по 21,5 кубометра, Васильев С. И по 18,5 кубометра.

Стахановцы—трелевщики Ташин ежедневно трелеует по 22 кубометра, комсомолец Киржаев—по 24 кубометра.

Хорошо работают на заготовке Ларионов Ф., выполняющий ежедневно по 14,5 кубометра, бригада Васильева А. И—по 10,5, звено женщины Ющевой в среднем заготавливает по 9,5 кубометра на человека в день.



Рисунок В. Лисевича и В. Баргола.

Фото ТАСС

## ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ ВЕЛИКОЙ ОКтябрьской социалистической революции

(Историческая справка)  
(Продолжение)

соглашательской политики, вывела их на широкую дорогу революционной борьбы и повернула их в сторону большевистской партии.

Влияние большевиков в Советах выросло, как никогда.

Влияние большевиков стало быстро расти также и в деревне.

Стали появляться случаи, когда рабочие начинали уже осуществлять контроль над производством, прогоняли капиталистов и поручали ведение производства избраным из среды рабочих стачечным комитетам.

Очень распространенными стали случаи, когда крестьяне захватывали помещичьи земли и самостоятельно производили запашку захваченных земель. Большие результаты давала большевистская пропаганда в армии. Во многих

дивизиях и полках солдаты прогоняли старых командиров, проваливали на выборах кандидатуры меньшевиков и эсеров и отдавали свои голоса большевикам.

Революция шла на подъем. Рабочие и солдаты начали изгонять меньшевиков и эсеров из Советов, посылали большевиков своими представителями в Советы. Петроградский Совет находился уже под большим влиянием большевиков и высказался за большевистскую линию. На сторону большевиков перешел и Московский Совет рабочих депутатов.

„Это означало, что основные предпосылки, необходимые для успешного восстания, уже созрели.“

Вновь на очередь стал лозунг: „Вся власть Советам!“

Но это уже не был старый лозунг перехода влас-

ти в руки меньшевистско-эсеровских Советов. Нет, — это был лозунг восстания Советов против Временного правительства с целью передачи всей власти в стране Советам, руководимым большевиками.

Между 12 и 14 сентября Ленин писал в письмах ЦК партии:

„Получив большинство в обоих столичных Советах Рабочих и Солдатских Депутатов, большевики могут и должны взять государственную власть в свои руки“.

7 ноября, вечером, Ленин прибыл в Петроград. На другой день после своего приезда в Петроград Ленин встретился с товарищем Сталиным.

10 октября, вечером, состоялось заседание ЦК партии.

На этом заседании выступил Ленин с докладом по текущему моменту. Ленин говорил в своем докладе, что близок решительный момент, что политическое дело совершенно созрело для взятия большевиками власти и что все

дело теперь в технической подготовке восстания. В предложенной Лениным резолюции было сказано: „Признавая таким образом, что вооруженное восстание неизбежно и вполне созрело, Ц.К. предлагает всем организациям партии руководиться этим и с этой точки зрения обсуждать и разрешать все практические вопросы...“.

Это было решение всемирноисторического значения. Против этого решения выступили предатели Каменев и Зиновьев, которые стремились помешать переходу власти в руки рабочих. Троцкий предложил восстания не начинать, пока не откроется II съезд Советов, „что означало —затянуть дело восстания, заранее расшифровать день восстания, предупредить об этом Временное правительство“. Но вопреки выступлениям предателей, на заседании ЦК было решено начать в ближайшие дни вооруженное восстание.

12 октября Исполком Петроградского Совета по-

становил на своем закрытом заседании создать Военно-революционный комитет. Этот комитет, созданный по указанию Центрального Комитета партии, стал легальным штабом восстания. Был разработан подробный план восстания, в основу которого были положены указания Ленина в его письме „Марксизм и восстание“.

16 октября, по предложению Ленина, было созвано расширенное заседание ЦК партии вместе с представителями мест, профсоюзов, военных организаций Петроградского и Московского комитетов большевистской партии. На этом заседании вновь выступили против восстания предатели Каменев и Зиновьев, встретившие решительный отпор. Товарищ Сталин, разоблачая их предательское предложение, указывал: „То, что предлагают Каменев и Зиновьев, объективно приводит к возможности для контр-революции сорганизоваться“.

(Окончание см. на 4 стр.)



## Да здравствует равноправная женщина Советского Союза— активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

### ВЫДВИЖЕНИЕ КАДРОВ НА РУКОВОДЯЩУЮ СОВЕТСКУЮ РАБОТУ

Партия и правительство лично тов. Сталин уделяли и уделяют огромное внимание подбору и выдвижению кадров на руководящую советскую работу.

„Правильно подбирать кадры, — говорил тов. Сталин, — значит ценить кадры как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, тщательно изучать достоинства и недостатки кадров, заботливо выращивать кадры, не давая им перестояться на старом месте, расставить работников по местам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник по своим личным способностям и качествам мог дать больше пользы для общего дела“.

На ответственный пост — заведующим районным финансовым отделом выдвинут молодой коммунист, бывший председатель сельсовета тов. Шлюнкин. Надо сказать, что товарищ Шлюнкин хорошо усваивает работу. Он систематически поднимает свой идейно-политический и общеобразовательный уровень и хорошо справляется с порученной работой.

Недавно выдвинут на должность заведующего районным отделом народного образования член партии т. Герасимов. Он принял соответствующие меры и обеспечил своевременную подготовку школ к текущему учебному году.

К руководству Совдозерским сельсоветом недавно пришел выдвигенец,

бывший председатель одного из правлений колхозов, кандидат в члены ВКП(б) т. Максимов. Секретарем сельсовета выдвинут тов. Осипов. Повседневную и деловую помощь оказывают т. Максимов и Осипов работе колхозов, Совдозерского сельсовета.

Наилучшие образцы руководства над организационно-хозяйственным укреплением колхозов показывает депутат Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Ларионов. Благодаря его большевистскому руководству, в прошлом отстающий в выполнении хозяйственно-политических задач, Пяозерский сельсовет встал в число передовых сельсоветов в районе.

Недавно тов. Ларионов, переведен на работу в Гомсельгский сельсовет. Перед ним стояла задача, ликвидировать недопустимое отставание колхозов в деле выполнения сельскохозяйственных работ. Упорная и настойчивая работа нового председателя не замедлила дать успех и здесь. Если колхоз „Борьба за новый быт“ в течение ряда последних лет являлся самым отстающим в районе, то в нынешнем году колхоз, при недостаточном количестве рабочей силы, успешно справился со всеми основными сельскохозяйственными работами и с честью выполнил свои обязательства перед государством.

Председателем Пяозерского сельсовета работает бывший председатель колхоза т. Захаров. С первых дней он горячо полюбил

работу. С раннего утра до поздней ночи его можно видеть на полях колхозов. Он ежедневно руководит организацией труда, расстановкой рабочей силы, социалистическим соревнованием в колхозах. Колхозы Пяозерского сельсовета первыми в районе завершили все уборочные работы и выполнили госпоставки по зерновым и молоку.

Недавно выдвинуты председателем Мунозерского и Линдозерского сельсоветов комсомольцы т.т. Ретуков и Шлюнкин. Несомненно, что вновь выдвинутые товарищи на ответственную руководящую советскую работу, нуждаются в повседневной и конкретной помощи. Следует отметить, что районный исполнительный комитет и его отделы еще недостаточно проводят воспитательной работы с выдвигенцами, мало оказывают помощи в их идейно-политическом росте и в деле повышения квалификации в области советской работы.

Большевистское воспитание кадров — важнейшая задача районного исполнительного комитета и его отделов. Надо непрерывно и систематически работать с кадрами, оказывать им повседневную практическую помощь в их работе, их идейно-политическом и общеобразовательном росте.

Председатель Петровского Районного Исполнительного Комитета  
И. ЮПЛОВ.

### СПАСИБО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ЗА РАДОСТНУЮ И СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ

Хотя и тяжело вспомнить детство, но это необходимо.

Нас было семь человек — мать и шестеро ребят. Мне, старшей исполнилось 8 лет, когда умер отец. Мать старалась прокормить семью, выбиваясь из сил. Земли мы своей не имели. Для того, чтобы держать корову, приходилось брать покос у кулаков и за это нужно было отрабатывать на их покосе.

У всех нас было желание учиться, но для этого не было средств, а царское правительство бесплатно не обучало. И вот пришлось мне идти работать к кулакам, чтобы помогать матери прокормить семью. Трудно было работать и доставать кусок хлеба.

Изменилась наша жизнь после революции. Мы по-

лучили землю и свободно начали работать на себя. В 1933 году я записалась членом колхоза. В первые годы работы в колхозе мы мало получали на трудодень, потому что сами плохо работали. Познав, что только в колхозе можно жить весело и радостно, изменилось отношение у всех колхозников к колхозному труду и результаты не замедлили сказаться. В 1939 году наш колхоз добился хороших результатов. На трудодень нам пало по 5 килограммов зерновых, 6 кг. сена и солом. В 1939 году я работала 278 трудодней и за них получила 1575 килограммов зерновых и 1896 килограммов сена и соломы. Этого хлеба мне было достаточно до нового урожая на всю семью, а семья моя состоит из 5 человек.

Колхозница колхоза  
„Путь к социализму“  
А.А. Матросова.

### НА РАВНЫХ ПРАВАХ С МУЖЧИНАМИ

Жизнь женщины до революции была самая неприглядная. Женщину не считали за человека. Она не пользовалась никакими правами. В общественной жизни никакого участия не принимала. Ее обязанность была — забота по своему хозяйству. Женщина была темная, задуманная.

И вот только Великая Октябрьская социалистическая революция открыла женщине широкую дорогу в жизнь, дала ей права наравне с мужчиной.

В нашей стране женщины открыты двери и к управлению государством и в учебные заведения, чего не было в старой царской России.

Женщины наравне с мужчинами выдвигаются в государственные органы власти, занимают ответственные посты. Женщины совершают блестящие подвиги, не боясь никаких трудностей. Этому под-

тверждение — блестящий подвиг Осипенко, Гризодубовой, Расковой. Они показали всему миру, что женщины способны на любое дело.

Сколько женщин в нашем Советском Союзе учатся в учебных заведениях, а сколько уже за эти 23 года существования Советской власти закончили учебу и получили среднее и высшее образования. Вот, хотя бы я, окончила лесной техникум, получила среднее образование. Сейчас я работаю лесоводом. Много ли женщин раньше работало лесоводами? Единично.

Только благодаря партии Ленина—Сталина, благодаря Советской власти, женщине нашей страны даны такие права, каких она не имеет ни в одной другой стране. У нас женщина — полноправный хозяин страны.

Лесовод Линдозерского механизированного лесопункта  
ЗОТИКОВА.

### МОЙ РОСТ

Агитатором я работаю с прошлых выборов. Я принимала активное участие в этой избирательной кампании, так как работала агитатором среди домашних хозяек — избирательниц дома № 55. Беседы со своими слушателями я проводила регулярно. Избиратели были тогда довольны моими беседами, все они принимали участие в голосовании.

После выборов в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР, не прекращала агитационной работы. За это время, я провела беседы по докладу тов. Молотова на IV Сессии Верховного Совета СССР „О внешней политике Советского правительства“, об образовании новых советских республик — Литвы, Латвии и Эстонии. Разъясняла избирателям Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и „О Государственных трудовых резервах СССР“ и другие решения партии и правительства. В настоящее время ознакомлю своих слушателей с Конституцией и

избирательным законом Карело-Финской ССР.

На работе с избирателями я заметно расту и стала хорошо разбираться в политических вопросах. Недавно районный комитет комсомола выдвинул меня членом агитационно-пропагандистской комиссии РК ЛКСМ. В мае месяце меня приняли в кандидаты ВКП(б). Это для меня большая радость и высокое доверие. Это доверие, я оправдаю.

Сейчас предстоит большая работа агитатору. Нужно просто и ясно рассказать избирателям о жизни и работе выдвинутых кандидатов в депутаты.

Могу смело сказать, что все избиратели, с которыми я веду агитационную работу, в день выборов в местные Советы отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, и таким образом, проголосуют за дело партии Ленина—Сталина.

Агитатор  
Л. ФАДЕЕВА.

### ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ КОЛХОЗА

Колхозники колхоза „Светлый путь“, Ключинского сельсовета хорошо работают на колхозном производстве. Свой рабочий день они начинают с 7 часов утра и кончают в 7—8 часов вечера.

Колхозник Фокин Федор Алексеевич выполняет дневные нормы на 200 процентов, Сидоров Василий Григорьевич — на 120—130 процентов и т. д.

И. Спирков.



# Шире развернем агитацию за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных!

## ТОВ. Г. Д. ГЛЕБОВА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ПЕТРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

Постановление Окружной по выборам в Петровский районный Совет депутатов трудящихся Карело-Финской ССР избирательной комиссии Западинского избирательного округа № 3.

На основании ст. 66 „Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР“ зарегистрировать для баллотировки в Петровский районный Совет депутатов трудящихся Карело-Финской ССР по Западинскому избирательному округу № 3, Кончезерского сельсовета, выставленную общим собранием колхозников и единоличников дер. Восточная, на котором присутствовало 21 человек, кандидатуру в депутаты Петровского районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР Галину Дмитриевну Глебову, 1920 года рождения, члена ВЛКСМ, зоотехника Райзо, проживающую в с. Кончезере.

Председатель Окружной избирательной комиссии КУЛИЖНИКОВ.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии ПИНЬКОЕВ.

Члены Окружной избирательной комиссии ФОФАНОВ И., ОДИНЦОВА.

Секретарь Окружной избирательной комиссии ВАСИЛЬЕВА.

## Е. И. Филатова зарегистрирована кандидатом в депутаты Петровского районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Постановление Окружной по выборам в Петровский районный Совет депутатов трудящихся Карело-Финской ССР избирательной комиссии Поросозерского избирательного округа № 23.

На основании ст. 66 „Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР“ зарегистрировать для баллотировки в Петровский районный Совет депутатов трудящихся Карело-Финской ССР по Поросозерскому избирательному округу № 23, Поросозерского сельсовета, выставленную общим собранием избирателей с. Поросозера, на котором присутствовало 83 человека, кандидатуру в депутаты Петровского районного Совета депута-

тов трудящихся Карело-Финской ССР Евдокию Ивановну Филатову, 1916 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), заведующую Поросозерским детсадом, проживающую в с. Поросозере.

Председатель Окружной избирательной комиссии Халционен.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Изотов.

Члены Окружной избирательной комиссии Гаттуена и Сидоров.

Секретарь Окружной избирательной комиссии Валуев.

## К. Н. Постникова зарегистрирована кандидатом в депутаты Петровского районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Постановление Окружной по выборам в Петровский районный Совет депутатов трудящихся Карело-Финской ССР избирательной комиссии Готнаволоцкого избирательного округа № 10.

На основании ст. 66 „Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР“ зарегистрировать для баллотировки в Петровский районный Совет депутатов трудящихся Карело-Финской ССР по Готнаволоцкому избирательному округу № 10, Мунозерского сельсовета, выставленную общими собраниями колхозников колхоза „Красная Карелия“ и работников райбольницы, на которых присутствовало 45 человек, кандидатуру в депутаты Петровского районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР Клавдию Ниловну Постникову, 1919 года рождения, члена ВЛКСМ, операционную

сестру, проживающую в с. Спасской-губе.

Председатель Окружной избирательной комиссии МАКСИМОВ.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии ПИНЬКОЕВ.

Член Окружной избирательной комиссии ИВИНСКАЯ.

Секретарь Окружной избирательной комиссии ФАДЕЕВА.

## О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СОСТАВ СПАССОГУБСКОЙ УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Постановление Президиума Районного Исполнительного Комитета от 5-го ноября 1940 года.

Президиум Районного Исполнительного Комитета постановляет:

1. Считать выбывшим из состава Спассогубской участковой избирательной комиссии члена комиссии МЮЗИЕВУ Елизавету Петровну.
2. Утвердить членом участковой избирательной

комиссии НЕХЛЕВУ Анну Яковлевну—от Петровской районной организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Председатель Районного Исполнительного Комитета И. ЮПЛОВ.

Секретарь Районного Исполнительного Комитета А. ГАРЛОЕВ.

## ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ ВЕЛИКОЙ ОКтябрьской социалистической революции

(Историческая справка)  
(Окончание)

Расширенное заседание ЦК партии утвердило резолюцию, которую предложил Ленин. На закрытом заседании ЦК был избран **Партийный центр** во главе с товарищем Сталиным для руководства восстанием. Тем временем Каменев и Зиновьев пустились на неслыханную измену. Они обратились с письмом в меньшевистскую газету „Новая жизнь“, в котором выдали план и сроки восстания.

Партийный центр по руководству восстанием организовал посылку в петроградский гарнизон комиссаров Военно-революционного комитета, в задачу которых входило подготовить полки к выступлению по сигналу Военно-революционного комитета. Были посланы комиссары и в штаб военного округа. Утром 23 октября в обращении Военно-революционного комитета было доведено до всеобщего све-

дения, что комиссары, как представители Совета, неприкосновенны и что противодействие комиссарам есть противодействие Совету рабочих и солдатских депутатов.

Но „на заседании Петроградского Совета Троцкий, расхваставшись, выболтал врагу срок восстания, день, к которому приурочили большевики начало восстания. Для того, чтобы не дать возможности правительству Керенского сорвать вооруженное восстание, ЦК партии решил начать и провести восстание раньше намеченного срока и задеть до открытия II съезда Советов“.

Враги, рассчитывавшие на то, что большевики приурочивают начало восстания к 25 октября, поспешили предупредить выступление большевиков. 23 октября Керенский устроил секретное заседание штаба округа, на котором было решено на-

чать действия против большевиков 24 октября.

Утром этого дня, часов около 6, в редакцию газеты „Рабочий путь“—центрального органа партии большевиков—явились юнкера с орденом Временного правительства на закрытие газеты и арест редактора. Когда об этом сообщили товарищу Сталину, он направил туда красногвардейцев и революционных солдат, и юнкера были отогнаны. „К 11 часам утра вышел „Рабочий путь“ с призывом—свергнуть Временное правительство.“

Восстание началось. Часам к 5 восставшими был занят телеграф и было разослано шифрованное сообщение о том, что восстание уже идет.

Ночью Ленин, загримированный, прибыл в Смольный, где его встретил товарищ Сталин и сообщил о принятых мерах.

Восстание развивалось. В 1 час 25 минут ночи был занят почтамт, в 2 часа были захвачены вокзалы, электростанция, был выключен свет в Зимнем дворце, в 6 часов утра был занят Государственный банк, в 7 часов утра

был занят Дворцовый мост, возле которого жил Керенский.

К 11 часам утра 25 октября по всему городу был уже расклеен текст написанного Лениным обращения „К гражданам России“, в котором изещалось:

„Временное правительство низложено. Государственная власть перешла в руки органа Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов—Военно-революционного комитета, стоящего во главе петроградского пролетариата и гарнизона.“

Дело, за которое боролся народ: немедленное предложение демократического мира, отмена помещичьей собственности на землю, рабочий контроль над производством, создание советского правительства, это дело обеспечено.

Да здравствует революция солдат, рабочих и крестьян!“

В ночь с 25 на 26 октября под штурмовым напором революционных рабочих, солдат и матросов пал Зимний дворец, в котором укрывались члены Временного правительства,

и Временное правительство было арестовано.

„Вооруженное восстание в Петрограде победило“

В 10 часов 45 минут вечера 25 октября открылся II Всероссийский съезд Советов, на котором подавляющее большинство имели большевики. Съезд обратился с воззванием, в котором было объявлено:

„Опираясь на волю громадного большинства рабочих, солдат и крестьян, опираясь на совершившееся в Петрограде победоносное восстание рабочих и гарнизона, съезд берет власть в свои руки“.

II съезд Советов принял декрет о мире, декрет о земле и сформировал первое советское правительство—Совет народных комиссаров, который весь был составлен из большевиков.

Председателем Совнаркома был избран Ленин, председателем по делам национальностей—товарищ Сталин, вместе с Лениным вдохновивший и организовавший всемирно-историческую победу Великой Октябрьской социалистической революции.

Ответственный редактор  
А. ПЕТРОВ.